

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/16425*
27 March 1984
RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC

Письмо Временного поверенного в делах Постоянного
представительства Ливийской Арабской Джамахирии
при Организации Объединенных Наций от 20 марта
1984 года на имя Председателя Совета Безопасности

По поручению моего правительства имею честь информировать Вас о том, что Социалистическая Народная Ливийская Арабская Джамахирия желает обратить внимание Совета Безопасности на опасный характер ситуации, сложившейся в настоящее время в районе восточных границ Ливии в результате агрессивной практики администрации Соединенных Штатов в отношении Ливийской Арабской Джамахирии и грубого вмешательства Соединенных Штатов. Администрация Соединенных Штатов осуществляет сотрудничество с некоторыми из своих агентов в регионе и использует в своих целях ухудшение положения в Судане. 18 марта 1984 года она направила два шпионских самолета типа "АВАКС" в сопровождении группы истребителей для ведения шпионажа над ливийской территорией, что является нарушением Устава, вмешательством во внутренние дела Джамахирии и ведет к обострению напряженности. По сообщениям американских источников информации администрация Соединенных Штатов в течение нескольких следующих дней намерена увеличить число выполняющих задание самолетов, а также направить срочную военную помощь правительству Судана, которое сталкивается с внутренними проблемами. Кроме того, официальные лица Соединенных Штатов выступают с враждебными заявлениями в адрес Ливии и ее руководства. К ним относится выступление государственного секретаря Джорджа Шульца, в котором он подтвердил присутствие в регионе самолетов типа "АВАКС", а также проявил неоправданную враждебность по отношению к Джамахирии.

Администрация Соединенных Штатов осуществляла и по-прежнему осуществляет провокационные агрессивные действия против Джамахирии, включая непрекращающиеся нарушения воздушного пространства и территориальных вод Ливии, экономический бойкот и кампанию дезинформации. Она стремится посеять раскол на арабской земле и спровоцировать арабские государства выступить против друг друга.

* Переиздан по техническим причинам.

После поражения, которое администрация Соединенных Штатов потерпела в Ливане, она в настоящее время стремится создать новые очаги напряженности в мире, направленные против Джамахирии, ее революции и ее руководства.

Эта агрессия, которую осуществляют Соединенные Штаты против Социалистической Народной Ливийской Арабской Джамахирии и против народов региона, является серьезной угрозой международному миру и безопасности, исходящей от государства, которое является постоянным членом Совета Безопасности и несет особую ответственность за поддержание международного мира и безопасности. Эти враждебные действия Соединенных Штатов представляют собой явное нарушение Устава Организации Объединенных Наций, а также принципов и кодексов, заложенных международным правом и обычаем.

Совет Безопасности, который несет ответственность за поддержание международного мира и безопасности во всем мире, должен обратить внимание администрации Соединенных Штатов на опасный характер ее агрессивной и провокационной политики, которую она ведет в отношении Джамахирии и во всем регионе, и призвать ее прекратить свою грубую агрессию против народов региона, включая народ Джамахирии.

Подчеркивая свое искреннее стремление к тому, чтобы в регионе воцарились мир и безопасность, Джамахирия вместе с тем подтверждает свое полное право на самооборону и защиту своего воздушного пространства и территориальных вод, одновременно резервируя за собой право просить в соответствующее время о созыве Совета Безопасности.

Прошу распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Авад С. БУРВИН
Поверенный в делах
